

EL NOTICIERO

DIARIO BALEAR DE INFORMACIÓN, AVISOS Y DECRETOS

EL NOTICIERO es el periódico más económico, el de mejor información y el de mayor tamaño de los que se publican en Baleares.

Las elecciones provinciales

Mientras los diarios de otras provincias y los de Madrid se ocupan ya extensamente de la función social de las elecciones, convencidos todos de que el actual Gobierno, y no ninguno liberal, es el encargado de dirigirla, con lo cual los centros y comités políticos saben porque camino orientarse, nosotros, en Baleares, no sabemos aún con certeza cuales son los distritos que han de renovar su representación, pues no hemos apenas aún hablado de luchas en los comicios. No hay exageración en lo dicho respecto de los distritos: en la prensa local a este respecto hemos visto citado repetidamente Manacor, el cual ha dos años, en 1903, dió sus poderes para la Diputación Provincial.

Pero aún no ocupándose los primeros de la política, los directores del movimiento, de estas cosas, no por esto los elementos políticos constituyentes de Casinos, como si solo los socios de casinos tuvieran condiciones y reunirían facultades y sumaran méritos, dejan de murmurar respecto al favor que va a inclinarse en beneficio del hijo de tal prohombre, que nada sería por su poquedad si la sombra bienhechora de su padre no le procurara un puesto político; ó del sobrino de cual personaje, incapaz por sí solo de conquistar, no una representación oficial, ni siquiera un mal destintillo en oficinas del Estado; ó en cuanto al otro que solo tiene como méritos el de su dinero ó el de ser necio, masa explotable para todas las sociedades anónimas que se creen á beneficio de Gerencias y de Juntas.

No ós acerbéis por los Casinos; oíréis murmurar de lo lindo sobre las personas á quienes el favor se inclina y las veis deprimidas, pequeñas, ineptas cuando no inútiles. En cambio, nada escucharán vuestros oídos de lo que interesa á Inca, á Palma ó á Ibiza; de si hay que renovar el aire de la Diputación; de si hay que hacer algo útil, emprender una campaña, proponer un programa de administración en bien de los pueblos.

Generalmente los propuestos, los que el Poder de los caciques de los Casinos imponen, ni siquiera conocen los distritos, ni los pueblos que han de votarles, sujetos á la voluntad de Don Fulano ó de Don Perengano ó de esta entidad mercantil, señores candidatos que van mandados sin voluntad á recibir un acta: que les capacita solo para lucir el frac y darse tono, pero no para obrar con independencia.

En este reparto de beneficios políticos, únicos mendrugos que quedan ya por repartir en los Casinos, y estos solo satisfacen á la vanidad ingenuita ó á la necesidad congénita, no se atiende para nada á la voluntad electoral: se imponen los nombres de los señores escogidos, por lo comun unos desconocidos, á los comités de los pueblos y estos dan las actas sin votación ó con ella, habiéndose celebrado las elecciones por fórmula ó realizando una vez más la burla política de los pueblos.

Es defecto esto de la falta de lucha. La Diputación Provincial es fuerza inexpugnable, y lo será por muchos años—y debe serlo, si se ha de hacer lo que se hace en el Ayuntamiento desdichado de Palma—para las huestes republicanas: es aquella casa mansión apacible de los ordenados monárquicos, y unas veces liberales y otras conservadores, allí se enseñorean y encastellan y en buena armonía y en paz perpetua y en concordia santa viven y alternan y se suceden. El patrimonio este cargo de diputado provincial del mor-

tal feliz que reside en Palma y gusta de hacer tertulia á los jetes, teniendo posición desahogada, aunque se reconozca capacidad y talentos en otros.

El distrito de Ibiza es el más cunero de todos los de Baleares. Allí principian su carrera los que sueñan con emular á D. Antonio Maura; allí se presentan señores que nunca conocieron ni visitaron á la Isla y que aun sostienen aquella leyenda trágica que hoy la benevolencia política, amparando «valientes» de profesión, hace efectiva y real. Veréis como saldrán por Ibiza unos cuantos desconocidos en aquel país y lo veréis porque así pueda que plaza á la Muy Poderosa y Respetable Sociedad Mercantil que allí es reina y señora del pucherazo, de la trampa electoral y de los tapujos políticos.

Igual pueda que ocurra en el distrito de Inca.

En Palma ya se formalizará mas la contienda si es verdad que los republicanos intentan de nuevo asaltar la inexpugnable fortaleza para ellos de la Diputación Provincial.

La placidez política que aquí se nota próximos los días de las elecciones—mes y medio escaso falta—demuestra que como no ha de haber lucha y los conservadores se presentan por las mayorías y por la minoría los liberales, tanto da que todo se arregle y confección á última hora. De todos modos, nadie ha de estorbar lo que resuelva la omnímoda y caprichosa voluntad de los primates.

Las Diputaciones provinciales van á renovarse. En la de Baleares para nada afecta esta renovación: un cambio de personas y nada más; las cosas de aquella casa, venerables y respetadas siempre, seguirán siéndolo en lo sucesivo como lo fueron y como lo serán. Es esta lucha en todas partes la expresión más mínima de contienda electoral que pueda darse.

Lo malo es que ella perpetúe el cunierismo.

DE TODAS PARTES

Conservación de los cadáveres.—Un ruso ha ideado un procedimiento para conservar los cadáveres, que es una modificación del que empleaban en tiempos antiquísimos algunos pueblos.

Consiste en recubrir el cuerpo muerto de una sustancia transparente que adquiere la consistencia del vidrio y que es inalterable por los agentes atmosféricos.

Por este procedimiento puede conservarse el cadáver, sin descomponerse, indefinidamente.

PENA Y MIEDO

—Madre mía! ¡madre mía! yo voy á morir de pena; no me quieren los zagales porque dicen que soy fea. Todos pasan por mi lado y ni me miran siquiera... ¡madre mía! ¡madre mía! yo voy á morir de pena.

—Madre mía! ¡madre mía! yo voy á morir de miedo; los zagales me persiguen en el campo y el pueblo, pues todos dicen que soy rosa llovida del cielo... ¡madre mía! ¡madre mía! yo voy á morir de miedo.

Y así temblando, sus días pasan las pobres muchachas, las unas por sus bellezas, las otras por sus desgracias; sin persuadirse jamás que hoy, como ayer y mañana, la vida de la mujer es una historia de lágrimas.

F. de Arechavala.

Gigantes.—Dicen de Filadelfia (Estados Unidos) que el capitán Cristiano Jensen, de la barca sueca *Silicon*, que acaba de volver de un viaje de un año de exploración en los mares árticos comunica que, mientras su buque trataba con daneses y esquimales en Arsuk, en la costa sudoeste de Groenlandia, llegaron del interior una partida de gigantes, el menor de los cuales tenía 2,41 metros y el más alto 2,97.

El color cobrizo de la piel, así como su aspecto en general, guardaban gran analogía con los rasgos distintivos de los indios norteamericanos.

Estos raros ejemplares de la especie humana hicieron comprender por señas que habían sido arrojados hacia la costa á causa de fuertes temporales en el interior. Los daneses les creen miembros de una raza de gigantes, á la que hacen referencia las tradiciones esquimales.

RUSIA

El Consejo de Ministros

(Traducciones de EL NOTICIERO)

Parece extraño en un país como Rusia, donde el absolutismo impera, que se hable de Consejo de Ministros, ni más ni menos que en un país constitucional, donde estos escudan de responsabilidad al Soberano.

Para explicar esto, creemos oportuno, en estos momentos en que Rusia atraviesa una crisis grave, tanto en el interior como en el exterior, dar á conocer la composición de dicho Comité ó Consejo, llamado á participar de una manera decisiva en los acontecimientos que se desarrollan.

Esta composición es poco conocida y por haberla reclamado de nosotros bastantes lectores de EL NOTICIERO hemos buscado y rebuscado en Revistas extranjeras hasta poder dar con ella y ofrecerla á la curiosidad manifiesta de estos señores y de nosotros abonados.

Se sabe únicamente y nosotros repetidamente lo hemos escrito por M. Witte es presidente del Comité y que los Ministros son sus miembros. Se compone de muchos de estos y damos á continuación sus nombres, con los cargos que desempeñan:

M. Witte, ex-ministro de Hacienda, Presidente.

Sus ministros son: los grandes duques Miguel Alexandrovitch, hermano del Emperador y ex-heredero del trono; Vladimir Alexandrovitch, comandante en jefe de la guardia y de la jurisdicción militar de San Petersburgo; Alexis Alexandrovitch, almirante general; Miguel Nicolaievitch, Presidente del Consejo del Imperio; Alejandro Michailovitch, jefe del departamento de Navegación y de la Marina Mercante.

Presidentes de departamentos en el Consejo del Imperio: el conde Solsky (Economía del Estado), el secretario de Estado Frisch (Leyes), el almirante Tchitchascheff (Industria, Comercio y Ciencias), M. Herard (asuntos civiles y religiosos); el gran Procurador del Santo Sinodo, M. Pobiedonostzeff; el jefe de la cancillería privada del Emperador, general Conde Pratakoff Batchmetieff.

Los ministros: el general barón Fredericks (de la Corte Imperial y del Infantazgo), el general Sakharoff (Guerra), el general Príncipe Sviatopolk Mirsky (Interior)—este Ministro ha cesado en el cargo. N. de R.—M. Kokovtseff (Hacienda), el secretario de Estado Jormoloff (Agricultura y Bienes del Estado), el secretario de Estado Mouravieff (Justicia)—este Ministro, por disposición imperial del 31 de Enero, pasa de embajador á Roma. N. de R.—, el secretario de Estado Conde Lamsdorff (Negocios extranjeros), el Príncipe Khilkoff (Vías y Comunicaciones), el general Glasoff (Instrucción Pública) y el vicealmirante Avelane (Marina de Guerra).

El general Labko, es inspector general de Hacienda; el barón Ixouli von Hildenbaud, Secretario del Consejo del Imperio.

El secretario del Estado barón Noldé está encargado de las funciones de la Cancillería del Consejo de Ministros.

Tal es el personal y la organización que tiene actualmente el Consejo de Ministros del Czar Nicolás II, de Rusia.

LA EMPLEOMANÍA

(NOTAS SUELTAS)

«Hora es de suprimir el pienso á esos parásitos del presupuesto del Estado, larva que chupa continuamente la me-

jor savia del árbol de la nación, dejándole exangüe y sin vida. Mientras existan esos eternos aspirantes á empleos y personajes políticos dispuestos á hacer llover el maná del presupuesto sobre aquella turba de familiares, es enteramente vano el hablar del mejoramiento de nuestras costumbres políticas. De poco sirven los paliativos de hoy, pues la actual empleomanía parece renacer, como el Fénix de la fábula, de sus propias cenizas y con mayor pujanza que nunca».

Estas y otras muchas diatribas del propio jaez se pueden leer todos los días en la grande y pequeña prensa española; repitiéndolas á coro todos los buenos patriotas; y, sin embargo, no hay español grande ó chico, joven ni viejo, que deje de implorar uno de esos empleos que exigen poco númer, pero que prometen en cambio un no despreciable sueldo y repetidos piquillos.

Nada es de extrañar; ¿que mejor fortuna pueden desear esos ciudadanos pusilánimes de la República que un humilde puesto en el comedido nacional; ¡y que suerte la de los funcionarios públicos! Sin preparación de ninguna clase, sólo con hacer creer á sus protectores de Madrid que ejercieron á las mil maravillas el honroso papel de muniñeros electorales, cuando menos se piensa viene á sorprender á uno una bonita breva de ocho mil y tantos reales en forma de credencial, que...ni llovida del cielo. Y luego, ¡con cuanta facilidad se puede desempeñar el cargo! Sin exigir á apenas saber, escribir (pues esto lo hace cumplidamente por una biocosa cualquier peleele) se va uno á la oficina más allá de las doce de la mañana para leer, en primer lugar, en el consabido periódico los telegramas sensacionales que acaban de llegar de Madrid.

Después Morfeo toma cartas en el asunto y hace de las suyas hasta las dos de la tarde, hora en que nuestro probo cuan inteligente funcionario se dirige á su casa para descansar, como es justo, de sus pesadas ocupaciones burocráticas. Bueno será advertir que hablo de los empleados de alguna importancia, de esos que se codean con los políticos de *juste*, y, por lo menos, conocieron de vista á Cánovas ó á Sagasta.

Claro que hemos de hacer una deplorable excepción en perjuicio de esos *títeves* que no figuran en nómina y que acuden allí á caza de méritos, faltos de habilidad para hacerlos en otra parte.

Esos son pseudo-empleados, á quienes falta la honorabilidad característica de aquellas reconocidas nulidades; tienen buena letra; y hasta los hay que saben escribir; y tales cualidades serán propias del más vulgar amanuense, más no lo serán jamás de la burocracia española, que hasta ahora le ha sobrado prestigio y buenas magras para poderse evitar el trabajar y cuanto rece con ello.

Se me hace difícil hablar de los empleados que no comen del presupuesto, parías á quienes la más parte de las suertes parece que ha destinado á purgar el pecado de los demás. Con un sueldo que está en razón inversa de su trabajo, esa clase es mucho más infeliz que el obrero que trabaja en la limpieza de las alcantarillas ó el que se sepulta en las lobreguezes de una mina. No voy á descender hasta lo más recóndito delavida de esos desherdados, porque equivaldría á hacer una apología de la miseria con todos sus comentarios y atributos.

Sin embargo, bueno es hacer constar que esos desdichados tienen las mismas necesidades que los demás, beben y comen, aunque esto último en contadas ocasiones, y hasta van al teatro y á otras partes donde crean divertirse, mientras haya casas de préstamos que les permitan recoger algunas monedas de plata, dejando en garantía un *remontoir* de antiguo abolenyo, ya una histórica batería de cocina, ó cualquier otro chirimbolo.

Cuando no tienen *Ulama* la pasan negra, puesto que se hallan ante el problema de la subsistencia, que es mucho más intrincado que el problema de la

depreciación de la peseta, dado que no hay por ahora Villaverdes, caseros desalmados que amenazan á todas horas con el terrorífico desahucio, panaderos que no venden al fiado ni se fían de su sombra, y criadas de servir que de nada sirven en tan cruentas circunstancias.

Y lo peor del caso es que yo veo para tanta miseria un remedio el más fácil que darse pueda y que extraño muchísimo se haya escapado á la penetración de nuestros gobernantes. Con aumentar el número de esos empleados de ó ocho mil reales por arriba, hasta cuanto sea preciso para que los que pretendemos nos quedemos con uno de ellos, se corta de raíz y de una manera racional ese problema tenebroso de la subsistencia. La rebaja del precio del pan y otros artículos son simples paliativos que á la postre contribuyen á enriquecer á los industriales de mala fe.

Por lo demás, y mientras no venga tan suspirada solución, de mí puedo decir que me dedico á leer con especial cuidado cuantas Gacetas de Madrid y Boletines Oficiales de la provincia llegan á mis manos, para ver si anuncian alguno de estos pingües empleos que se haya escapado de la requisita de los eternos pretendientes, por este gobierno que nos atosiga nos hiciera, como está en lo posible, la *barrabasada* de no llevar á la práctica esa fórmula que hoy apuntamos, con ser fácil y justa.

Manuel Mora.

LA CENSURA RUSA

Como los rusos de Rusia saben lo que pasa en Rusia por los rusos que están en París.

Cuenta *Le Matin* que uno de sus redactores tropezó uno de estos días por las calles de París con uno de los más distinguidos desterrados rusos, quien acababa de comprar muchos ejemplares de periódicos de los que relataban con extensión de detalles los graves acontecimientos de San Petersburgo y de las provincias del Imperio.

—¿Qué hacéis vos de tanto papel? le interrogó el periodista.

—Yo reúno estos periódicos porque reseñan lo que ha pasado y pasa en Rusia para remitirlos á mis amigos de allá á fin de que se enteren.

—¿!!! ???

—Sí, señor; perfectamente. No se sabe allá nada y más aún entre el mundo burgués y acomodado, que durante las huelgas ha estado prudentemente encerrado en sus casas; los diarios rusos no se atreven y no pueden decir la verdad; de suerte que mis compatriotas se ven forzados á recibir la luz que les viene del mediódia.

—Y cómo obráis para evitar que vuestros envíos sean interceptados por el «gabinete negro» y devueltos á su procedencia?

—Yo dirijo á numerosas personas fragmentos, recortes, trozos de periódicos numerados y marcados; cuando llegan las cartas estas personas, que ya se conocen, se reúnen, juntan los diferentes recortes de diarios y proceden á la lectura íntegra de los mismos.

Tal cuenta el novelero diario de París *Le Matin* y tal traducimos nosotros sin darle fe ciega ateniéndonos al conocimiento.

Si lector dijeres ser comentario Como nos lo contaron te lo cuento.

POLÍTICAS

El decreto de disolución, el «Heraldo» y Villaverde

En esta sección publicamos ayer unas frases atribuidas al señor Villaverde y puestas en sus labios por un redactor del *Heraldo de Madrid*; la intención del periodista era dañina y el señor Villaverde se ha apresurado á rectificar.

He aquí las propias palabras del señor Villaverde rectificando al colega: —De lo que he hablado con ustedes nadie ha sacado consecuencias de esta clase, que están bien lejos de mi ánimo.

Ayer por la tarde iba á mi casa, cuando advertí á un jovenzuelo que me dijo era redactor del citado periódico; y como me extrañara encontrarle en tal sitio, me dijo que venía para felicitar me por ser jefe del gobierno.

Le dije que había ido á casa del señor Moret, y no esperando que se me atribuyeran tales cosas, ruego que desmentian ustedes la noticia, pues la importancia del asunto justifica tal rectificación.

El Heraldo contestando, la noche del día primero, titula el suelto: «La rectificación eterna», y dice:

«El presidente del Consejo dijo hoy que no pronunció las palabras que le atribuye un compañero nuestro.

Lo de siempre: se suelta la lengua y cuando se ve que las palabras han producido mal efecto, se acude á la rectificación.

No sólo del señor Villaverde, sino que lo han dado á entender amigos suyos, es lo que nosotros publicamos y es lo que revela la opinión predominante entre los ministeriales.

«Se ha asustado el marqués de Pozo Rubio de sus mismas palabras, ó acaso no se dió cuenta de que las decía ante quien podía recogerlas y publicarlas?»

Hasta aquí el periódico aludido. Pero parece que en el fondo fué sorprendida la buena fe del referido periódico, toda vez que informes fidedignos permiten asegurar que el señor Villaverde no hizo las declaraciones que se le atribuyen.

Actitud de Sánchez Toca
Se van conociendo detalles respecto de la actitud del señor Sánchez Toca con la actual situación política.

La actitud que se le atribuye es la siguiente:

Al recibir el señor Villaverde la carta en que el Sr. Sánchez Toca manifestaba su propósito de dimitir, le indicó la conveniencia de celebrar una entrevista el día siguiente. En ella le rogó el señor Villaverde que no insistiera en su dimisión; pero después de recordar al jefe del gobierno que á raíz de la crisis del gabinete Maura hizo público su propósito de permanecer alejado de los cargos públicos durante algún tiempo, las circunstancias que concurrían al ser nombrado el general Azcárraga le impusieron el deber de permanecer en su puesto; pero entiendo que dichas circunstancias no existían en la actualidad, insistió en su demanda, rogando que le fuera admitida con urgencia, pues tenía decidido propósito de no presidir la sesión que el próximo viernes ha de celebrar la comisión permanente de aquel alto cuerpo, y éste es el estado de la cuestión.

Después, ha aña lido el señor Sánchez de Toca, no he vuelto á ver al señor Villaverde; pero mi decisión no ha variado ni un ápice.

Noticia desmentida
Dice un periódico:

«Como rumor oído en los centros ministeriales recogimos anoche una frase atribuida al hijo del señor Maura, juzgando los actos de ciertos funcionarios, sin que les atribuyéramos autenticidad.

El Sr. Maura, en atenta carta, nos dice que no ha pronunciado tales palabras, y aprovecha la oportunidad para hacer constar que no opina como el incógnito y chistoso inventor de la frase».

Apariencias y realidad

La Época, en su artículo de fondo titulado «Apariencias y realidad», dice que casi todos los periódicos han emprendido una campaña sistemática contra el actual Gobierno porque no vá á las Cortes.

Recoge luego opiniones de algunos hombres políticos en apoyo de la razón que asiste al Sr. Villaverde para demorar dicho acto, y entre ellas la del señor Dato, y después arremete contra los periódicos al principio del artículo diciendo que quieren ser ellos los que gobiernen y ejerzan el poder moderador y el ejecutivo, sometiendo á su tutela al Gobierno.

las familias aristocráticas que tienen como la mía un hijo y una hija, sacrifican el dote de esta para comprar una espada á aquel. Entre nosotros se invierte el dote de la hembra en hacer eclesiástico al varón. Así, pues, yo no he recibido educación ninguna, porque era preciso atender á la de mi hermano, que estudia, como ingenuamente decía mi madre, para cardenal.

—Adelante.
—Mis padres, señora, hicieron todo género de sacrificios para ayudar á mi hermano, y resolvieron hacerme tomar el velo en las carmelitas de Subisaco.

—¿Y vos qué dijisteis?
—Nada, señora. Desde mi primera juventud me habían pintado este porvenir con una necesidad. Yo no tenía voluntad ni fuerza. Además, tampoco me consultaban: mandaban y obedecía.

—Sin embargo...
—Sin embargo, nosotras las romanas no tenemos más que desear é impotencia. Amamos el mundo como los condenados el Paraíso, sin conocerle. Yo estaba además rodeada de ejemplos que me habrían precisado á resignarme si me hubiese ocurrido la idea de resistir; pero no me ocurrió. Todas mis amigas que como yo tenían hermanos, habían pagado su deuda al lustre de la familia. No hubiera tenido yo fundamento para quejarme, pues nada me pedían que saliese fuera de la general costumbre. Lo único que hizo mi madre fue acerbarme un poco más, conforme se iba acercando el día de separarme de ella.

Llegó por fin el momento en que debía comenzar mi noviciado: mi padre reunió 500 escudos romanos para pagar mi dote en el convento, y partimos.

De Roma á Subisaco hay ocho ó nueve leguas, pero están tan malos los caminos de la montaña, que á las cinco horas de nuestra partida no llevábamos andadas más que tres leguas. El viaje, sin embargo, me agradaba aunque tan fatigoso. Hacíanme sonreír cual si fuese el último de mis gozes, y por todo el camino me iba despidiendo en voz baja de los árboles, de las zarzas, de los peñascos, de las mismas yerbas secas. ¿Quién sabía si allá en el convento habría yerbas piedras, zarzas y árboles?

En medio de mis ensueños, y al pasar por entre un bosquecillo y una masa de hendidas peñas, se paró de pronto el coche. Mi madre lanzó un grito, mi padre hizo un movimiento para coger sus pistolas. Mis ojos y mis ideas bajaron del cielo á la tierra: estábamos detenidos por unos bandidos.

—¡Pobre niña! dijo Mlle. Luisa, á quien iba interesando esta narración.

—¿Dedo decirlo, señora? pues no me asusté mucho, porque aquellos hombres no detienen por robarnos el dinero estado destinado á pagar mi dote en el convento. Faltando el dote se retrasaría mi noviciado todo el tiempo que necesitase mi padre para buscar otro, y no ignoraba yo cuantos días y cuánto trabajo le había costado el reunir aquellos quinientos escudos.

Más cuando después de repartir su botín vi á aquellos bandidos, en vez de dejarnos continuar nuestro viaje, arrojarse sobre mí; cuando á los esfuerzos de mi padre para defenderme, y las lágrimas con que mi madre les imploraba, comprendí que me amenazaba una desgracia grande y desconocida, empecé á gritar pidiendo misericordia, cediendo solo al impulso natural que nos mueve á pedir socorro; pues bien sabía yo que llamaba en vano, y que nadie me oiría en aquel desierto paraje.

hombre, que nos conocía y á quien no conocíamos: en seguida volvieron al carruaje. Yo les imité como apesadumada, pues no sé que fuerza extraña é irresistible me impelia hacia mi salvador.

Quedóse éste inmóvil en su sitio, como para continuar protegiéndonos.

Mientras estuvo visible á mis ojos; no aparté de él la vista, y solo cuando se ocultó enteramente, desapareció la opresión de mi pecho.

Dos horas después estábamos en Subisaco. —¿Pero quién era ese hombre extraordinario? preguntó la princesa, conmovida con la sencillez de aquella narración.

—Dignaos prestarme atención, señora, respondió Lorenza. ¡Ay! no he concluido todavía.

—Ya escuchó, dijo Mlle. Luisa.

La joven continuó.

Dos horas después de este suceso llegamos á Subisaco.

En todo el camino no habíamos hecho más mi padre, mi madre y yo que conversar acerca de aquel singular salvador que se nos aparecía de improviso, misterioso y potente, como un enviado del cielo.

que había servido de sital á las nueve últimas abadesas de las carmelitas: tribunal venerando á cuya presencia había temblado más de una pobre novicia, no muy segura en el claustro de las tentaciones del siglo.

Un momento después entró la tesorera conduciendo á la huéspeda del largo velo á quien ya conocemos.

Mlle. Luisa, que tenía la mirada penetrante de su familia, clavó los ojos en Lorenza Feliciani, no bien la sintió entrar en el gabinete; mas vio en la joven tanta humildad, tanta gracia, tan sublime belleza, descubrió tanta inocencia en sus rasgados ojos negros arrojados de lágrimas recientes todavía, que de hostil que la era al principio se convirtió en benévola y carinosa.

—Acercaos, señora, la dijo, y hablad.

La joven dió temblando un paso y quiso hincar una rodilla en tierra.

Mlle. Luisa se le estorbó.

—¿Os llamais Lorenza Feliciani? la dijo.

—Sí, señora.

—¿Y deseáis confiarme algún secreto?

—¡Oh! me abrasan los deseos de hacerlo.

—¿Pero por qué no recurrir al tribunal de la penitencia? Yo no puedo hacer más que consolaros, pero un sacerdote consuela y perdona.

Mlle. Luisa pronunció estas últimas palabras con alguna vacilación.

—Por ahora solo necesito de consuelos, respondió Lorenza, y además, solo á una mujer me atrevería yo á decir lo que tengo que revelaros.

—¿Tan singular es la narración que tenéis que hacermee?

—¡Oh! muy singular. Pero escuchadme con paciencia, señora: os repito que solo con vos puedo ha-

Contra esta pretensión se mantuvo firme el señor Maura...

Un íntimo del jefe del Gobierno afirmó anoche que las Cortes reanudarán sus tareas el 1 de Marzo...

Esta novedad en la prensa de la capital ha de producir notorios efectos...

Vease como Sans, discreto cronista de El Globo, expone en unas rápidas líneas la idea de esta novísima, interesante sección...

El correo llena dos veces al día la mesa de la redacción. Fajos de periódicos, paquetes de impresos...

El dueño se negó, a lo que contestó el otro disparándole cinco tiros de revólver...

El agresor fue conducido por la guardia municipal, a quien se presentó voluntariamente al Juzgado...

La explosión derribó el tejado de dicho círculo y produjo un incendio en casa del alcalde...

Se ignora quienes sean los autores de tan bárbaros atentados. Una comisión de la provincia de Badajoz ha conferenciado con el presidente del Consejo...

Noticias generales

En las oposiciones al premio extraordinario del doctorado de la Facultad de Derecho, han obtenido los primeros premios, por unanimidad, los Sres. don Luis Comalada y Henrich...

El tema desarrollado por los concurrentes era el siguiente: «Crítica de la institución del pasado en materia criminal y civil, Jurados españoles».

Unidas después las dos divisiones fundarían después en el puerto de Las Palmas el día 12 de Febrero.

El cañonero «Marqués de Molins» destacóse de la escuadra y condujo a puerto a la marina licenciada.

El Pontífice ha consagrado personalmente obispo a monseñor Radini, que se cree destinado a la Nunciatura en Madrid.

En varias de Ginebra que recurre en varias ciudades suizas el movimiento de simpatía por los revolucionarios rusos...

El actor mejicano señor Cardona, que actúa en el teatro de la Princesa de Madrid, ha visitado al gobernador participándole que considera un abuso lo que está haciendo la Sociedad de Autores al cobrar por entero los derechos de propiedad de la obra «Quo Vadit»...

El domingo se celebró en Barcelona el anuncio mítin libertario, que fué presidido por Isart Bula.

Las autoridades habían adoptado todo género de precauciones que, por fortuna resultaron inútiles.

Se expusieron ideas muy radicales en contra del Zar, y se abrió una suscripción para aumentar los fondos de los Comités revolucionarios.

De la misma capital nos comunican que ayer se presentó en la fábrica de D. Domingo Comapalo, el obrero Antonio Ruzar, que hace unos días fué despedido, pretendiendo que se le admitiese de nuevo.

El juez de las Palmas (Canarias) sentenció la causa incoada contra M. Lebaudy, el titulado emperador del Sahara, condenándole a pagar la indemnización de 20.000 francos...

El juez de las Palmas (Canarias) sentenció la causa incoada contra M. Lebaudy, el titulado emperador del Sahara, condenándole a pagar la indemnización de 20.000 francos...

El Vaticano ha ordenado al Episcopado francés que se niegue a pagar el alquiler de los palacios y de las iglesias que ocupe y sean propiedad del Gobierno.

Se ultiman en Valladolid los detalles de la velada en honor del poeta señor Gabriel Galán, fallecido recientemente. El acto tendrá lugar en el teatro Calderón de la Barca...

Reina mucha agitación entre las kábilas de la derecha del Mutuya, adictas antes todas ellas al Rogui, siendo posible que algunas se pasen al bando leal.

El ministro de la Guerra tropieza con muchas dificultades para crear la Academia general.

El primer inconveniente es que no hay crédito en el presupuesto de 1904, que es el vigente en 1905.

El Sr. Blasco Ibañez ha explicado la pasividad que en estas circunstancias demuestran los republicanos, diciendo que el triunfo de la República no ha de venir porque estén abiertas o cerradas las Cortes...

La noticia ha sido comunicada oficialmente al Cuerpo diplomático acreditado en la Corte del Sultán.

La Gaceta de fin de Enero, publicada por el Real orden del ministerio de Estado, aprobando el arancel notarial, el del Registro de la Propiedad y el del personal técnico encargado de las tasaciones y mediciones de fincas en los territorios españoles del golfo de Guinea.

También publica el periódico oficial los escalafones de las carreras diplomática insular y de intérpretes.

En Bruselas persiste el rumor de que ha sido concertado el matrimonio entre el príncipe Napoleón y la princesa Cleopatra, añadiéndose que el Rey Leopoldo se opone a semejante enlace...

El célebre astrónomo alicantino don Mariano Herrera, anuncia para la primera quincena de Febrero los siguientes vatínios:

Del 1 al 8 algún día despojado; otros lluvias, hielos y vientos muy generales, tanto en España como en el extranjero.

Del 9 al 15, unos días despejados y fríos, otros alguna lluvia, borrascas y granizo en toda España, Francia, Italia y Portugal.

De Washington comunican que la comisión parlamentaria de inmigración ha adoptado un proyecto de ley, aprobado por la mayoría, según el cual se prohíbe que entren anualmente en los Estados Unidos más de 80.000 inmigrantes por cada país.

Por el ministerio de Agricultura se ha comunicado al de Estado que, por falta de consignación para ello, no puede aceptar España la invitación del Gobierno de Bélgica para que asistiese al Congreso internacional de las clases medias, urbanas y rurales...

Los alumnos de la Escuela Normal Superior de Madrid se han adherido a la idea de sus compañeros de León, de elevar una instancia al señor ministro de Instrucción pública...

El juzgado de las Palmas (Canarias) sentenció la causa incoada contra M. Lebaudy, el titulado emperador del Sahara, condenándole a pagar la indemnización de 20.000 francos...

El juez de las Palmas (Canarias) sentenció la causa incoada contra M. Lebaudy, el titulado emperador del Sahara, condenándole a pagar la indemnización de 20.000 francos...

El Vaticano ha ordenado al Episcopado francés que se niegue a pagar el alquiler de los palacios y de las iglesias que ocupe y sean propiedad del Gobierno.

Se ultiman en Valladolid los detalles de la velada en honor del poeta señor Gabriel Galán, fallecido recientemente. El acto tendrá lugar en el teatro Calderón de la Barca...

Reina mucha agitación entre las kábilas de la derecha del Mutuya, adictas antes todas ellas al Rogui, siendo posible que algunas se pasen al bando leal.

El ministro de la Guerra tropieza con muchas dificultades para crear la Academia general.

El primer inconveniente es que no hay crédito en el presupuesto de 1904, que es el vigente en 1905.

El Sr. Blasco Ibañez ha explicado la pasividad que en estas circunstancias demuestran los republicanos, diciendo que el triunfo de la República no ha de venir porque estén abiertas o cerradas las Cortes...

Mejoras en los billetes kilométricos

Parece ser cosa resuelta la introducción por las Compañías de ferrocarriles interesadas en billetes kilométricos, de algunas reformas que beneficien los intereses del público.

En vista del buen resultado que ha dado esa tarifa de billetes kilométricos, trátase, y parece está acordado, que desde 1.º de Junio próximo pueden ser comprendidos en las libretas, los abonos políticos, nietos políticos y hermanos políticos, además de las personas cuyo parentesco entra en los actuales derechos de los interesados de las libretas.

Se introduce la reforma de reducción de las series, pues solo habrá libretas de 2.000 kilómetros hasta 6.000, por series de 500 kilómetros, y de 6.000 en adelante, de mil en mil kilómetros, hasta 12.000.

Los precios son parecidos a los actuales. Nos complace el buen éxito tenido con los billetes kilométricos, por el bien que al público proporcionan, la que hará que tenga estabilidad la tarifa de que se trata.

EN LA MANDCHURIA

Las últimas operaciones

El responsable de guerra del «Journal» ha enviado a su periódico el siguiente telegrama:

Mukden.—Durante la jornada del 30 la acción de nuestra derecha ha sido momentáneamente suspendida porque los rusos pasaron a ocupar las nuevas posiciones que las necesidades estratégicas exigían.

Esta determinación fué tomada en vista de la obstinada resistencia opuesta por los japoneses en el pueblo fortificado de Sanpedu, que, hasta el presente, parece inexpugnable.

La izquierda japonesa opuesta a nuestra derecha está compuesta de veteranos procedentes de Port-Arthur, quienes, por consiguiente, están perfectamente aguerridos.

El número de rusos puestos fuera de combate durante estas operaciones se hace ascender a tres mil. Afortunadamente, la mayoría de ellos sólo están ligeramente heridos.

El general Koudratovitch, a quien encontré en el momento en que se lo llevaban al Hospital por estar herido de un balazo en el pecho, me aseguró que sus soberanos estaban dispuestos a combatir cuantos días fuera necesario y a pesar de la intensidad del frío.

Continúa siendo imposible hacer ninguna predicción acerca de los futuros acontecimientos.

El centro y la derecha rusos permanecen silenciosos y, hasta el presente, las operaciones no han tenido ninguna consecuencia estratégica.

El responsable del «ECHO de París» confirma que, en realidad, Grippenberg ha logrado romper un extremo del ala izquierda japonesa, y ha puesto el centro de Oyama en una situación peligrosa.

Actualmente, con objeto de impedir que los japoneses lancen todas sus fuerzas contra Grippenberg, el general Dupratkin ha iniciado un vigoroso ataque contra el centro japonés.

En su informe al mikado, el mariscal Oyama, dice que los rusos han bombardeado su centro y su ala izquierda, enviando algunos pequeños destacamentos de infantería para atacar las avanzadas japonesas, quienes los rechazaron.

El martes pasado, las mayores piezas de la artillería rusa bombardearon vigorosamente los pueblos de Piyentai, Chenchipao, Lapatai y Litsjentan.

Dos compañías rusas que habían logrado adelantarse hasta el extremo Sur de Pelititzu, fueron finalmente rechazados por los japoneses.

El mariscal Oyama dice que el ataque sobre el flanco izquierdo, realizado por Mitchenko, constituyó un acto de valor rayano en la temeridad.

El barón Suyematsu, embajador del Japón en Londres, ha declarado a un periodista inglés que a pesar de su reciente victoria en Sandepu, el mariscal Oyama no tiene ningún interés en atacar a Mukden antes de la primavera, en vista de que su situación va mejorando todos los días, al paso que la de

Kuropatkin se agrava cada vez, más, en razón del espíritu de indisciplina, que reina en las filas de su ejército y de las insuperables dificultades que surgen del lado ruso para resolver el problema de abastecer su inmenso ejército.

En cambio los japoneses afirman el barón Suyematsu—no tropiezan con semejantes dificultades, porque cuentan con dos vías férreas y el imperio del mar.

Por consiguiente—concluye el diplomático nipón,—a menos que Kuropatkin renueve sus movimientos ofensivos, debemos esperar una nueva y larga suspensión, casi completa de las operaciones militares sobre el Hum-Ho y el Cha-Ho.

Esto es lo que ha tenido a bien manifestar el barón Suyematsu. Ahora falta saber si la inacción de Oyama debe realmente ser atribuida a las causas que el representante del Japón en Londres ha señalado o bien a otras que, no por ser menos conocidas, dejarán de ser más poderosas.

LA SEMANA OBRERA

Madrid.—La «Sociedad de Famistas» ha celebrado una reunión de propaganda con motivo de la inauguración de su bandera.

Se adhirió al acto 30 colectividades, elevando muchas de ellas su correspondiente estandarte.

La Agrupación Socialista, en reciente reunión celebrada, acordó conmemorar el aniversario de la revolución de la Commune de París que costó la vida a más de 30.000 trabajadores, con la celebración de un meeting que tendrá por objeto la propaganda socialista revolucionaria.

Salamanca.—Ha sido muy elogiado el desprendimiento realizado por un socialista de esta localidad que regaló a la Federación Obrera 631 prendas de vestir para que se repartieran entre las familias de los socios necesitados.

Málaga.—Se ha dirigido una circular a las sociedades pertenecientes a la Federación Agrícola Andaluza, convocando el tener Congreso ordinario de esta Federación en la segunda quincena de Abril próximo.

La Sociedad de Oficios varios ha celebrado un meeting para protestar de la actitud del Czar ante los actuales sucesos.

Palo (Málaga).—La Sociedad de Oficios varios se ha reconstituido, esperando que su marcha sea próspera.

León.—En una reunión celebrada prestaron su adhesión a la campaña nacional emprendida contra el hambre la Agrupación Socialista y además las sociedades obreras que forman la Federación local.

Jerez de los Caballeros.—Han prestado su adhesión también a la campaña contra el hambre y crisis de trabajo, iniciada por la Agrupación Socialista Madrileña y secundada por todas las sociedades obreras políticas y económicas la Agrupación Socialista de esta localidad andaluza y las Sociedades de Corcho-Teponeros y Albañiles.

Mieres (Asturias).—Por proposición de los concejales socialistas acordó unánimemente el Municipio adherirse a la campaña contra el encarecimiento de las subsistencias, pidiendo también la supresión del odioso impuesto de Consumos.

Comunicóse de seguida el acuerdo al Ministro de la Gobernación.

La actitud del Ayuntamiento ha sido muy celebrada por el pueblo.

Marratón.—Siguen viéndose animadísimo las conferencias instructivo-Sociales, que se dan en este Centro Obrero, a las que acude representación crecida del sexo femenino.

La labor socialista crece que dará fructíferos resultados. Al efecto, mañana a la caída de la tarde tendrá lugar la celebración de una conferencia, en la que disertará el compañero Mari.

Ibiza.—El Centro Obrero de esta ciudad es muy frecuentado desde hace poco, por obreros deseosos de mejorar su situación y de instruirse.

La propaganda societaria se hace particularmente. Las listas de socios vense aumentar de cada día.

Palma.—En la presente semana han celebrado reuniones de Comité, que han revestido poca importancia, la Agrupación Socialista, la Federación Obrera y varias otras colectividades pertenecientes a la misma.

Reorganizado ha poco el «Orfeón Obrero Baleár» empezó los ensayos de varios coros, los cuales siguen con actividad con objeto de tomar parte dicha masa coral la velada que se prepara para conmemorar el 28 de Marzo próximo, fecha del alzamiento de los Comunistas de París y Versalles en 1871.

El Orfeón se compone de unos 25 coristas, creyéndose que aumentará el número de ellos dentro breve plazo.

Junta de Reformas Sociales

Presidida por el Sr. Alcalde reunióse anoche esta Junta, leyéndose varias instancias de industriales que piden que se les conceda autorización para vender «confetti» los domingos 26 de Febrero y 5 de Marzo de este Carnaval.

Tratando y discutiendo sobre el particular, acordóse permitir la venta de «confetti» en los últimos domingos mencionados de Carnaval.

Acordóse que la multa impuesta a un dueño de un establecimiento del «Vivero» se haga efectiva, y constar en acta el gusto con que ha visto la Junta, el nombramiento de vocales obreros efectivo y suplente para la Junta Provincial de Reformas Sociales.

Además se acordó que se gire una visita a unas obras donde ha ocurrido recientemente un accidente deagrado, y levantóse la sesión.

El edificio de Capuchinos

La Diputación Provincial ha dirigido al Ayuntamiento de Palma, por conducto del Gobernador Civil, la siguiente comunicación, conminándole a desalojar un edificio que ocupa y no es de su pertenencia, como tantos otros bienes que se dicen propiedad del Ayuntamiento.

Por sentencia pronunciada por el Juzgado de 1.ª instancia del distrito de la Catedral de esta ciudad, el día 8 de Julio de 1904, en los autos juicio declarativo de mayor cuantía, promovidos por esta Diputación provincial contra el Excmo. Ayuntamiento de Palma, se declaró con lugar la demanda interpuesta en dichos autos y en su consecuencia la nulidad de la inscripción posesoria referente al edificio que fué Convento de Capuchinos, a que se contrae el hecho 7.º de la propia demanda, se condenó al Ayuntamiento demandado a estar y pasar por dicha declaración, y se ordenó la consignante cancelación en el Registro de la propiedad de este partido de la aludida inscripción posesoria. A pesar de que esta sentencia quedó firme y de que en ejecución de la misma fué cancelada la inscripción posesoria del edificio de Capuchinos cuya nulidad se declaró, dicha Corporación municipal continúa ocupando las mismas dependencias del mencionado edificio como si tal sentencia no se hubiera pronunciado ó no revistiera virtualidad y eficacia de cosa juzgada.

Y teniendo esta Diputación el deber de conservar los bienes y derechos de la provincia, no pudiendo en consecuencia consentir que semejante estado de cosas se prolongue por más tiempo y que el Excmo. Ayuntamiento de Palma continúe en la tenencia de la mayor parte de una finca cuyo dominio tiene inscrito la Diputación en el Registro de la propiedad, en la sesión que celebró el día 28 de Enero último acordó señalar el plazo de 30 días para que el Excmo. Ayuntamiento de Palma desocupe todas sus dependencias que continúa detentando y haga entrega de las mismas a esta Corporación provincial en justo acatamiento a la sentencia mencionada.

El que tenga necesidad de aparato de dentadura ó dientes postizos, se les garantiza la pronunciación y masticación. Curación de la boca y nuevo sistema de orificar y empastar dientes, en el mismo día. Extracciones sin dolor, desde 2 pesetas; dentaduras completas a precios muy bajos.

Paseo del Borne, sobre la sociedad de La Peña. Entrada Pelaires, 102.

NICOLÁS TICOULAT Cirujano-Dentista

blar, primero porque sois mujer, y luego porque podéis mucho, y en este caso necesito casi del brazo de Dios para defenderme. «Defenderos! Pues quién os persigue? quién os ataca? «Me atacan y me persiguen, señora», exclamó Lorenza con indecible espanto. «Advertid entonces», replicó la princesa, que esta casa es un convento y no una fortaleza, que aquí no penetra nada de cuanto agita a los hombres, sino para apagarlos: que nada se halla de cuanto puede servirles contra los demás hombres; que no es esta la casa de la justicia, de la fuerza ó de la represión; sino lisa y llanamente la casa de Dios. «Oh! eso es justamente lo que yo busco, dijo Lorenza. Vengo a la casa de Dios porque solo en ella puedo vivir con descanso. «Pero Dios no admite venganzas; cómo queis que os vengamos de vuestro enemigo? Dirigios a los magistrados. «Nada pueden los jueces, señora, contra el que infunde tanto miedo. «Pues quién es preguntó la superiora con un secreto é involuntario espanto. Lorenza se acercó a la princesa obedeciendo a una misteriosa exaltación. «Quién es dijo, es... ¡oh! estoy segura... es uno de esos demonios que hacen la guerra a los hombres y a quienes su príncipe Satanás ha dotado de un poder sobrehumano. «¿Qué estáis diciendo? exclamó la princesa mirando a su interlocutora como para cerciorarse de que no estaba loca. «Yo, desgraciada de mí prosiguió Lorenza refiriéndose los hermosos brazos que parecían copiar

MEMORIAS DE UN MÉDICO 615 El bandido que ya me había cogido en brazos y echado a andar conmigo, volvió la cabeza al primer son que arrancó aquel hombre al silbato que servía de puño a su latigullo. «Viéndole, me dejó caer al suelo. «Ven acá, dijo el desconocido. Y como el bandido vacilase, el recién llegado formó un ángulo con el brazo y se puso sobre el pecho dos dedos abiertos. Entonces se acercó el facineroso, cual si aquella señal equivaliese a la orden de un amo omnipotente. Inclínose el desconocido hasta los oídos del malhechor, y pronunció en voz baja esta palabra: «Maca. No dijo más; lo puedo asegurar porque miraba yo esta escena como se mira a la cuchilla destinada a matarnos y escuchaba como se escucha la palabra que ha de darnos ó quitarnos la vida. «Bene», respondió el bandido. Rngiendo como un león, pero vencido como él, se acercó a mí, desató la cuerda que me sujetaba las muñecas y marchó a hacer lo mismo con mis padres. Entonces llegaron todos a dejar sobre una piedra el dinero que ya estaba repartido. No faltaba un solo escudo. Entre tanto, volvía yo a la vida en brazos de mi padre y de mi madre. «Ahora... idos, dijo el desconocido a los malhechores. Obedecieron estos y desaparecieron todos en el bosque. Lorenza Feliciani, prosiguió nuestro protector, fascinádome con miradas sobrehumanas; continúa: «camino, estis en libertad. Mi padre y mi madre dieron las gracias a aquel

MEMORIAS DE UN MÉDICO 616 Así es que, sin curarse de mis gritos, de las lágrimas de mi madre ni de los esfuerzos de mi padre, los bandidos me ataron las manos a la espalda, y dirigiéndome ardientes y asquerosas miradas que entonces comprendí (tanto penetración me infundió el terror) sacaron unos dados del bolsillo, y se pusieron a jugar sobre un pañuelo. Lo que más me asustó fué que en el innoble tapiz no se veía puesta de ninguna especie. Un temblor convulsivo me agitó durante todo el tiempo que rotaron los dados de mano en mano, porque que conocí que yo era la cosa que se jugaba. De repente se levantó uno lanzando un rugido de triunfo, y en tanto que los demás bostezaban rechinando los dientes, corrió a mí, me cogió en brazos y juntó sus labios con los míos. El contacto del hierro candente no me hubiera arrancado un grito más desgarrador. «¡Oh! ¡qué me matan, que me matan, Dios mío! exclamé. Mi madre se revolcaba en el suelo; mi padre estaba desmayado. Ya no tenía más que una esperanza la de que en un momento de rabia me matase uno de los bandidos que habían perdido, con el cuchillo que empuñaban sus crispadas manos. Aguardé el golpe, y aun le desee y le invoqué. En esto apareció en la vereda un hombre a caballo. Algunas palabras dichas en voz baja habían bastado para que el centinela le dejase pasar, trocando una señal con él. Aquel hombre de mediana estatura, fisonomía imponente y miradas feroces, continuó avanzando, sereno y tranquilo, al paso de su cabalgadura. Al llegar frente a mí se detuvo.

MEMORIAS DE UN MÉDICO 617 dos de una estatua; yo he tropezado con ese hombre, y estoy, estoy... «Acabad. «Acébose Lorenza más todavía a la princesa, y murmuró muy quedo, como aterrizada de lo mismo que iba a decir. «¡Estoy... maldecida! «¿Maldecida? exclamó la princesa, gestas en vuestro juicio, señora? sois por ventura... «Loca, eh? ¿loca queis decir? No, no lo estoy todavía, pero podre volverme loca si vos me abandonáis. «¡Maldecida!, repitió la princesa. «Triste de mí! «Permitidme decir que en vos se advierten todas las circunstancias propias de las criaturas más favorecidas de Dios, que pareceis ser rica, que sois hermosa, que os expresáis razonablemente y que en vuestro semblante no se advierte la menor huella de esa terrible enfermedad. «En mi vida, señora, en las aventuras de esa vida es donde reside el fatal secreto que a mi propia quisiera ocultarme. «Explicaos. ¿Sois yo la primera a quien hablais de vuestra desgracia? ¿no tenéis padres y amigos? «¡Ah! volveré yo acaso a ver a mis padres? ¿exclamó la joven cruzando las manos con dolor, ¿tengo amigos por ventura? «Vamos por orden, hija mía, repuso Mlle. Luisa, procurando dar una dirección constante a las palabras de la extranjera: ¿Quiénes son vuestros padres y cómo os separasteis de ellos? «Yo soy romana, señora, y vivía en Roma con ellos. Mi padre es de nobleza añeja, pero pobre como todos los patricios de Roma. También tengo madre y un hermano mayor. Me han dicho que en Francia

Regalo de la Casa BISLERI á sus clientes

ANTAGRA BISLERI UNICO REMEDIO para la curación de la GOTA Y DE LA DIÁTESIS ÚRICA

Millares de certificados de los más eminentes médicos de toda Europa y de la República Argentina acreditan sus excelencias y eficacia.

ESANOFELE

preparado pillular, ESANOFELINA en forma líquida para los niños y Clorhidrato Básico de Quina para inyecciones.

FERRO-QUINA-BISLERI

LIQUOR TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA) Agua Mineral de Mesa EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Así como también el

Ferro - Quina - Bisleri

licor higiénico estomacal que devuelve las fuerzas á los convalecientes. El mejor reconstituyente de la Sangre. De uso indispensable para los ANEMICOS Y GRAN APERTIVO Agua Nocera - Umbra

Los citados específicos se venden en las principales Farmacias y Droguerías.

REPRESENTANTE DEPOSITARIO EN ESPAÑA:

ALFREDO ROLANDO

Bajada de San Miguel, 1.-BARCELONA

EN BALEARES: P. B. VALLS

Calle Salas, 4.-2.-PALMA

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Servicio exclusivo para EL NOTICIERO recibido de Madrid y expedido por nuestro corresponsal especial, señor Diaz de los Arcos.

(Dos secciones de telegramas: la primera expedida á las 1915 de ayer, números 3015 á 3016 inclusivos; la segunda á las 4'00 de esta madrugada, números 3025 á 3031.)

Política del día

Declaraciones de Montero Ríos

Lleva hoy El Imparcial una nueva información política, continuación si cabe de la de ayer con el señor Moret.

El jefe ilustre de los demócratas cree indispensable la reunión de Cortes para preparar y discutir los presupuestos para el próximo año de 1906.

La responsabilidad de los gobiernos sería inmensa y extraordinaria si acabara el año y no estuviera regularizada la situación económica del Estado.

La autorización para hacer extensiva á un año por otro la vigencia de unos presupuestos, como en el corriente los del año anterior de 1904, no puede si quiera concederse con mucha liberalidad, sin que llegue á constituir un abuso, y ponga á los contribuyentes en situación de negarse á todo abono á la Hacienda por no estar esta en condiciones legales.

No siento ansias por ser poder, para llegar pronto á implantar desde el Gobierno el programa que informa el credo demócrata. Naturalmente que por esto aspiramos á compartirlo con nuestros amigos, que por ello luchamos y por ello nos resistimos á todo lo que no esté conforme con nuestra doctrina.

Interesame sobremanera la reanudación de las sesiones parlamentarias por el prestigio del Parlamento, pues la función de las Cortes, debe ser unisona con la del Gobierno, y no se concibe que este funcione fuera y á espaldas de aquel. Las Cortes tienen una misión que cumplir y no pueden cumplirla, teniendo las cerradas á cal y canto.

El Gobierno puede entender que le basta la confianza de la Corona para subsistir. Si la confianza de las Cortes no se demuestra, su vida es mezquina; su condición es, como se ha dicho, de interinidad.

Si Villaverde cree contar con la confianza de la mayoría debe abrir las Cortes enseguida, pues se creará que no tiene seguridad de disponer de esta. De lo contrario, si en efecto esta mayoría no le es adicta, debe dejar su puesto á otra situación conservadora que cuente con ella, sea cualquiera y dirigida por quien quiera.

Consejo de Ministros

Bajo la Presidencia de Su Majestad el Rey se celebró Consejo de Ministros.

En él expuso el Sr. Villaverde el programa de gobierno que le telegrafió y se ocupó de la situación política interior y del desarrollo de los sucesos en el exterior, especialmente de la Revolución de Rusia y de sus consecuencias.

El documento democrático

El documento que redactarán los demócratas, conforme tienen convenido, pidiendo la apertura de las Cortes, se limitará á salvar su responsabilidad para el caso de que siendo poder durante este año no pudieren votarse los presupuestos.

Afirmaciones de Moret

Algunos periódicos han negado fueran exactas las declaraciones del señor Moret á «El Imparcial». Puedo afirmar que son exactísimas.

El general Ortega

Ha llegado á esta Corte el Capitán general de estas Islas D. Ricardo Ortega, habiendo solicitado audiencia del Rey para cumplimentarle.

Pro Maura

«Nuevo Mundo» publica la Crónica de Salvador Canals, que es política esta semana.

En ella alaba al señor Maura por su gestión durante el tiempo que estuvo en el poder, censurando embozadamente á los que entorpecieron su gestión y fraguaron la conjura para derribarle, incluyendo el señor Villaverde.

Considera á este fracaso lo y sin condiciones para poderse presentar ante las Cortes.

Varias noticias

Se halla enfermo, de gravedad, temiéndose un desenlace fatal, el popular actor Emilio Oregon.

En el pueblo de Seranese se retiraba á media noche de un baile un matrimonio. Dos hombres le saltaron, maltratando al marido y atropellando á la mujer.

De París dicen que el Archiduque Federico de Austria recibió á su esposa é hijas, hospedándose la familia en el Hotel de Bristol. Permanecerán en la capital de Francia 10 ó 12 días.

Ha fallecido en Tenerife la fragata de guerra alemana «Stor».

Ha fallecido el gerente del Credit Lyonnais Mr. Jermay.

La revolución Rusa

Gapony á salvo.—El mitin de Cracovia

Se sabe que el pope Gapony, desapareciendo el día de los sucesos de San Petersburgo, se encuentra á salvo, habiéndose refugiado en Suecia.

Muchos de los detenidos por su puesta complicidad serán puestos en libertad.

Se ha abierto una información judicial. En ella figura el Príncipe Misky.

En Cracovia se ha celebrado un mitin en favor de los polacos.

La Guerra

El raid de Mitchenko.—Los vencedores de Port-Arthur prisioneros.—Una derrota japonesa.

Los cosacos que al mando de Mitchenko, en número de ocho mil, efectuaron un raid por el territorio conquistado por los japoneses, sobre Niu-Chang é Inkon, han regresado al campamento ruso, conduciendo gran botín y unos millares de prisioneros.

En su escursión encontraron los cosacos una división del ejército sitiador de Port-Arthur, con su correspondiente artillería, marchando á reunirse en Liao-Yang al cuartel general de Oyama.

Atacada y sorprendida la división japonesa apenas tuvo tiempo de defenderse, siendo cogida prisionera con toda su impedimenta.

DEL TEATRO

EN EL PRINCIPAL La comedia puesta anoche en escena en este coliseo entretuvo agradablemente á la selecta concurrencia, la que celebró la mil peripetias y situaciones cómicas de que está saturada «La Doncella de mi mujer».

Dicha obra sirvió á la señorita Moreno para que luciera sus facultades de adaptación á todos los géneros del arte escénico.

Los demás artistas, especialmente el Sr. Morano, hicieron una buena labor.

LIRICO

En la función que anoche se dió en este circo merecieron especial distinción del público la troupe Balaguer, en particular la señorita Lopezina, la familia Godefroy, los hermanos Borza y el jongleur Vichy.

Esta noche se celebra el beneficio de los simpáticos acróbatas Borza, por lo cual es de esperar que el Lirico se verá muy animado.

MILITARES

Destinos.—Ha sido destinado á la Comandancia de Mallorca el carabnero Martín Ortí Melis.

Esta tarde, á las 2 y media, tendrá instrucción de batallón la fuerza franca de servicio del Regimiento Infantería de Palma.

ORDEN DE LA PLAZA

para el 5 de Febrero. Parada.—Regimiento Infantería de Palma.

Jefe de día.—Coronel del mismo don Enrique Pintos.

Hospital y provisiones.—Segundo y último capitán del Batallón de Inca.

Vigilancia por la plaza.—El indicado Batallón.

RELOJERIA KRUG.—Única alemana en Mallorca. Expéndido surtido en relojes, y rapidos en composuras. Gran Economía.

Cotón, 40 y 44

MOTOR

Se vende un motor OTTO, de 3 caballos efectivos, casi nuevo.

Para informes en esta Redacción.

CRÓNICA COMERCIAL

Esasamente animados se han visto esta mañana los mercados.

La Plaza del Mercado hallábase casi desierta de compradores, notándose en cambio afluencia de comerciantes de hijos pasos. Estos cotizábanse en general á 0'87 pesetas el kilo.

El resto del mercado compúñase de árboles frutales de varias clases y otros artículos y objetos de carpintería y herrería.

Hemos visitado la Plaza del Olivar en la que se suele celebrar el de objetos y muebles de lance, mercedo solo la compra los libros viejos y después la Plaza de «Las Enramadas» que estaba animado por negociantes de ganado de cerda y lanar, eran los de costumbre.

El almendrón en la Casa de Alzamar Hermanos, cotizábanse en el día de hoy á 83'25 pesetas el quintal.

Los precios de cereales y legumbres que regian en los principales almacenes de esta ciudad eran los siguientes: Habas blancas; hectólitro, 19'00 pesetas.

Habas negras; hectólitro, 18'25 pesetas.

Avena negra; hectólitro, 11'25 pesetas.

Avena blanca; hectólitro, 9'25 pesetas.

Cebada; hectólitro, 13'50.

Sueltos y Notas

El nuevo gobernador.—El próximo domingo llegará en el vapor «Cañabua» el nuevo gobernador civil de esta provincia D. Santiago Jalón, quien se posesionará el mismo día del cargo, cesando, por lo tanto, en su interinidad el Sr. Presidente de esta Audiencia territorial D. Adolfo Astudillo de Guzmán.

En el Circolo de Obreros Católicos.—Mañana se pondrá en escena por tercera y última vez la aplaudida zarzuela en dos actos, titulada «La Reparadora»; finalizando la velada con la representación por primera vez en esta temporada de la tan aplaudida y chistosísima pieza, titulada: «Huevos pasados por agua».

Para el domingo 12 se está preparando una grandiosa función á beneficio de la Catedral poniéndose en escena el drama en tres actos, de autores mallorquines titulado: «La cociña de un jugador» y la zarzuela en un acto, titulada: «Lo promes de la Sida».

NO MÁS TOS.—Tome los discoides pectorales Roselló y curará á las veinte y cuatro horas. Ninguna tos los resiste más tiempo. Véndense en todas las farmacias.

Las elecciones.—Copiamos del Diario de Ibiza de ayer:

«Próximas ya las elecciones provinciales, empezian estas á fijar la atención de los políticos, por más que, á decir verdad, es muy poca, por no decir ninguna, la animación que en ellos se advierte.

«Suenan si varios nombres, que se asegura irán en candidatura, y alguno de ellos nuevo en esa clase de lides.

«Veremos lo que haya de cierto en eso.»

Teatro Principal.—La empresa artística de «Teatro Principal» en atención á que se verifica el lunes próximo en el «Teatro Lirico» el beneficio de los aplaudidos artistas «Familia Balaguer», hijos de esta capital, en obsequio á los beneficiados, ha resuelto no dar función aquella noche, deseando contribuir de este modo á facilitar que el público pueda asistir al beneficio de los simpáticos palenses.

El martes próximo se estrenará la obra en tres actos de Francisco Rodríguez «El Catedrático», de grande y reciente éxito en el Teatro de la Princesa de Madrid.

El papel «Jean», es el mejor que pueden consumirlos fumadores.

Bailes de Músicas.—En «La Protectora» tendrá lugar esta noche el cuarto baile de la temporada. La orquesta que dirige el señor Serra ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Pasa calle, «Agua, Azucarillos y Aguardiente».—Chueca. 2.º Wals, «Antrois».—Valdteufel. 3.º Polca, «La Mascarina».—Martorell. 4.º Schotis, «Dos Guindas».—Strauss. 5.º Mazurca, «Bean Sourire».—Frare.

- Segunda parte 1.º Wals, «Nuit Coelée».—Valdteufel. 2.º Mazurca, «Ville et Campagne».—Straus. 3.º Tango, «El Gaditano».—Martorell. 4.º Polca, «Bella Niña».—Serra.

- Tercera parte 1.º Pasa-calle, «A los toros».—Salvans. 2.º Mazurca «La Scandinave».—Ganne. 3.º Polca, «Lazi».—Porrin. 4.º Schotis, «Los Colegas».—Escalas. 5.º Wals «España».—Waldteufel.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro 56; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

Registro.—Durante el día 1.º hubo 4 nacimientos entre ellos 3 varones, ocurridos las siguientes defunciones.

Jaime Pujol Monje, casado 30 años, tuberculosis. Esteban Suñer Frontera, 12 años, meningitis granulosa. Margarita Frau Salom, casada 50 años, valteritis miserere.

Esta mañana una sección de Magistrados de esta Audiencia territorial, ha efectuado la acostumbrada visita general de Cárceles, que se efectúa los sábados.

TÓMBOLA DE LA CRUZ ROJA

Relación de los objetos recibidos durante los días 2 y 3.

Una botella adamscada blanca, regalo de una persona caritativa.

Cien targetas postales, id. de D. Bartolomé Reus.

Un libro «D. Quijote», id. de id. id.

Un frasco Rum Quinquina, de los señores Forteza y Tous Salom.

Una barrita cosmético, de id. (fin de siglo).

Un frasco vinagre tocador, de id. id.

Veinte y cinco pesetas metálico, de don Rafael Vanrell.

Diez abanicos japoneses, id. de los señores Jimcoas y Mancebo.

Seis botinas lana, de D. Francisco Font.

Dos cajas polvos con espolvo, de D. C. A. Dos traga huesos mayólica, de D. Bernardo Gordiola.

Cuatro pares trenzas zapatos, de D. N. N. Cincuenta y nueve ovillos algodón croché, de Ca's Catalanets.

VERMOUTH SERRANO

Fabricado especialmente con los mejores vinos moscateles de Jerez de la Frontera.

Es la bebida más inocente que se conoce, pueden beberlo caballeros, señoras y niños.

Se halla de venta en todos los establecimientos.

Subastas municipales.—A las doce de la tarde de ayer se celebró en el Salón de actos de la Casa Consistorial la subasta para contratar las obras de empedrado de la calle del General Barceló en toda su longitud y anchura.

Se presentaron diez pliegos siendo adjudicada la subasta á D. Juan Garau y Sastre que resultó ser el más beneficioso postor, por la cantidad de 5490 pesetas ó sean 1904'09 pesetas menos que el tipo señalado.

Conferencias públicas.—En el «Circolo Liberal» continuará mañana, domingo, á las seis de la tarde, la serie de conferencias de vulgarización científica de este curso. La de mañana, está á cargo de D. Francisco Pou, quien desarrollará su tema sobre «El Duelo».

Magistrados á Ibiza.—Para ver y fallar las causas instruidas en la vecina Isla y terminadas en esta Audiencia durante el pasado cuatrimestre, salió ayer en el vapor correo de Alicante que escala en Ibiza, una Comisión de magistrados formada por los señores D. José Garcia de Lara, D. Pedro Villar y D. Fermín Verdú y el abogado Fiscal D. Ignacio Rodríguez. Se han de fallar las siguientes causas:

Contra D. Vicente Planells, por disparo y lesiones. Contra José Serra, por robo. Contra Juan Roig, por id. Contra José Costa, por disparo y lesiones.

Contra José Mari, Juan Palerm y otros por homicidio. Contra José Isern, por parricidio frustrado.

Contra Vicente Torres, por hurto. Contra Antonio Bonet y Juan Costa por homicidio. Contra José Torres, Juan Expósito y Antonio Mari por lesiones.

Contra Antonio Riera, por disparo. Contra Juan Bartolomé Mari, por homicidio. Contra Mari Planells y Francisca Micaela, por hurto.

Sobre este particular dice el Diario de Ibiza del jueves: «Y á propósito: como algunas de dichas causas pertenecen á delitos de gravedad extraordinaria, se nos dice que, conforme á lo acostumbrado, son en gran número los jurados á quienes toca actuar en estos juicios, que se proponen eludir su intervención en ellos.

«En tan considerable número son, al parecer, los que más ó menos graves enfermedades tendrán en cama en los días que deban verse las citadas causas, que no sería extraño no pudiera reunirse número suficiente de jurados.

«Es curioso el caso, sobre todo teniendo en cuenta que continuamente nos quejamos por falta de concesión de derechos al pueblo.

«Y á ese derecho, el del jurado, todos lo rechazamos, considerándolo una carga.»

Cotizaciones oficiales.—Las del día de ayer, en Madrid, á la hora del cierre, fueron:

- 4 por 100 interior contado 78,05 5 por 100 amortizable 99,00 Banco de España 463,00 Tabacalera 469,00 Francos 31,95 Libras 23,18

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una Real orden de la presidencia del Consejo declarando de utilidad pública la superficie de 26 áreas de la finca «Bendinad», en el término de Calviá (Baleares), propiedad de don José Despuig y González de Balbuena, que ha de desamortarse para el completo de la acción ofensiva del fuerte de Illétes de Mallorca.

Sorteo de mozos.—El próximo domingo 12 del corriente, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta Ciudad el sorteo de mozos comprendidos en el alistamiento del presente año.

En el corral público de la villa de Marratx se hallan detenidas varias perras que fueron encontradas vagabundeando.

Compañía Mallorquina de Electricidad

Por acuerdo del Consejo de Administración y para dar cumplimiento á lo dispuesto en el artículo 81 de los Estatutos de esta sociedad, se convoca á los Sres. accionistas á Junta general ordinaria, para los fines determinados en el artículo 32, para el 23 del actual á las cuatro de la tarde, en el domicilio social calle de Moret n.º 35.

Para la asistencia á la Junta general deberán los Sres. accionistas hacer ó acreditar el previo depósito de acciones á que se refiere el artículo 30.

Si el día señalado no concurren el número de socios prevenido en el artículo 83 de los Estatutos, la celebración de la Junta tendrá lugar el siguiente día y á la misma hora cualquiera que sea el número de socios que concurran.

Palma de Mallorca 1.º Febrero de 1905.—El Presidente del Consejo de Administración, el conde de Ayamans.—El Consejero-Secretario, Enrique Sureda.

Capitán de vapor trasatlántico.—Nuestro estimado amigo y paisano D. José Ferrer Torres, capitán del trasatlántico Berenguer el Grande durante unos seis años, ha pasado á comandar el buque mayor de la casa A. Polch y C.ª antes F. Prats y C.ª el José Gallari, habiendo salido ya de viaje para las Antillas y los Estados Unidos.

Felicítamos el perfitísimo náutico por las distinciones de que viene siendo objeto.

El tiempo.—Durante estos días se presenta este hermoso, espléndido. Luciendo el Sol con toda su fuerza caldea con sus rayos el ambiente y hace la temperatura benigna y cálida, con lo cual se prestan los días para paseos y escursiones.

La escollera del muelle, la muralla y los paseos de Ronda véñse concurrirísimos al promediar el día.

Teatro la Protectora.—Mañana por la noche tendrá lugar en este teatro una importante velada artística á beneficio de la simpática primera actriz Srta. Vicenta Usera.

El programa de la función es el siguiente: 1.º Sinfonía á piano; 2.º Estreno del drama de Dienta «Aurora» 3.º Estreno del monólogo, escrito expreso para la beneficiada por un autor de la localidad «Tartaja Postal» y 4.º «Lo somni de la Ignocencia».

La función está dedicada á las señoras y señoritas que asistan á la función á las que se obsequiará con un artístico recuerdo.

VINO DE «LA BASTIDA», PURO SIN MEZCLA DE NINGUNA CLASE Este vino de fuerza de 10 á 11 grados alcohólicos no es para ser masticado; si para ser bebido, y tampoco se presta para combinaciones químicas.

Exigir de los detallistas los garrafoncitos con los precintos intactos.

Para poder asegurar la legitimidad del vino en venta tengo siempre en el escritorio de Martínez y Planas una muestra del mismo para la comprobación.

Para más detalles véase el anuncio que publicamos en la Sección de Anuncios de la 4.ª página.

A nuestros lectores de Manacor

D. José Martí, empleado viajante de los Grandes Almacenes del Siglo de Barcelona, recibirá á todos los que deseen conocer la diversidad de artículos que tiene á la venta, en la FONDA FERRERIAS, todos los días de 2 á 6 de la tarde.

Como no ignoraríamos nuestros lectores, estos almacenes de venta exclusivamente al detall, son los más espaciosos é importantes de España, siendo uno de los puntos que con más interés y curiosidad visita el forastero á su llegada á la hermosa capital del principado.

EL TIEMPO Observaciones meteorológicas del Instituto General y Técnico

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes data for Barómetro, Termómetro, Máxima al sol, etc.

MOTORES ELÉCTRICOS DE LA CASA A. E. G.-THOMSON-HOUSTON SBERIC

(Allgemeine Elektricitats Gesellschaft Berlin) GRAN RENDIMIENTO CONSTRUCCIÓN ACORAZADA CONSUMO MÍNIMO PRECIOS REDUCIDOS

Informes y presupuestos.—Domingo Noguera Calle de la Palma, 11.—Palma de Mallorca

Isleña Marítima

Compañía Mallorquina de Vapores El acreditado vapor

ISLEÑO saldrá el lunes 6 de los corrientes para MARSELLA

admitiendo pasajeros y carga para el expresado destino. Se despacha en las oficinas de la ISLEÑA MARÍTIMA

NOTA.—La carga se recibe sobre-muelle todos los días laborales hasta las 4 de la tarde.

Teatro Principal

Función para hoy.—Felipe Derblay

Teatro Lirico

Función para hoy tomando parte los más acreditados artistas de la Compañía.

FEBRERO

Sol: Sale 6 h. 54.—Pónese 17 h. 13

DÍA RELIGIOSO

Para mañana Cuarenta Horas: Concluyen en Sta. Eulalia. Exposición á las seis de la mañana; por la tarde el Santo Rosario, y reserva de Su Divina Majestad.

Visita á la Corte de María: En la Catedral, á Nuestra Señora de la Grada,

CALLE DEL CONQUISTADOR, 41
Papelería de F. SOLER

Se reciben Anuncios y Suscripciones

GRANDES ALMACENES DE "EL SIGLO," LOS MÁS IMPORTANTES DE ESPAÑA. -- BARCELONA

Rambla de los Estudios. -- Calle Xuclá. - Plaza Buensuceso

CONDE, PUERTO Y C.^{IA}

PRECIO FIJO APARTADO NÚM. 101 VENTAS AL CONTADO

El viajante de dichos almacenes, destinado á visitar esta importante región, se hospeda en la Fonda Femenias, Manacor, donde de 2 á 6 se ofrece á su numerosa clientela y al público en general con objeto de dar á conocer la diversidad de artículos que abarcan las 60 secciones de la casa, de las cuales pueden proveer desde el artículo más superfluo para los usos de la vida, al de más refinado lujo en las ÚLTIMAS NOVEDADES.

SECCIONES CON QUE CUENTA LA CASA

Abrigos Sra., Alfombras, Artículos de piel, Artículos de Sport y recreo, Artículos religiosos, Batas y Blusas, Batería de cocina, Bisutería y Joyería, Bordados y Adornos, Bronces, y Fantasías, Camisería, Confecciones Niña, Corbatería, Corsés, Cristalería, Efectos Escritorio, Efectos de Viaje, Embalajes, Faldas y Refajos, Ferrería, Forrería, Fotografía y Pintura, Géneros de punto (caba-llero), Géneros de punto (niños), Géneros de punto (Señora), Guantería, Juguetería, Labores, Lampistería, Lonería, Lencería, Loza y Porcelana, Lutos, Mercería, Metal Blanco, Óptica y música, Pañolería, Paraguas, Peletería, Perfumería, Puntillería y tules, Relojería y Platería, Ropa blanca niños, Ropa blanca (Señora), Sastrería (caballero), Sastrería (niños), Sedería, Sillería y Tapicería, Sombreros (niños), Sombreros (Señora), Talleres de Imprenta, Tejidos color, Vestidos Señora, Zapatería (caballero), Zapatería (niños), Zapatería (Señora).

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de Enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor **ALFONSO XII** directamente para la Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico
El día 26 de Enero saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba é Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia
El 11 de Enero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También se admite carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas
El día 5 de Enero saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias el vapor directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
El día 3 de Enero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
El día 17 de Enero saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz el vapor directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Fernando Póo
El 25 de Enero saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz el vapor para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y jueves.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Para informes, acúdase á los Agentes de la Compañía en Palma, Plaza de Antonio Maura, número 4.

JAIMÉ RUIZ -- Instalador de la Compañía Mallorquina de Electricidad
Plaza de Cort, 3 y 5 -- Palma de Mallorca -- Teléfono n.º 104

Oficinas Centrales: ARENAL 22, d.º MADRID
SUCURSALES EN BILBAO, GIJÓN, SANTANDER, ALBACETE Y JAÉN
Instalaciones de Alumbrado Eléctrico, Timbres, Teléfonos, Pararrayos y venta de materiales para los mismos.

MOTORES, ARCOS Y DINAMOS
LÁMPARAS DE ARCO KOLIBRI -- LUZ Y ECONOMÍA
Especialidad en la fabricación de Arañas, Brazos, Portátiles, Péndulos y demás objetos en cobre, latón, bronce y otros metales.
Se hacen instalaciones eléctricas desde la más modesta á la más artística á precios convencionales y sin competencia.

LA **PARRA**
Tienda de Vinos y Licres
CARA RECOMENDADA -- PUREZA Y ECONOMÍA
SERVICIO Á DOMICILIO
Paseo del Borne, 90. -- Palma-Mallorca

ANUNCIOS DE **EL NOTICIERO** en combinación con los **TRANSFORMADORES ELÉCTRICOS** PUBLICIDAD ECONOMÍA

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida El Cosechero P. Martínez

Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en
Garrafrones de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25
» de 4 id. con » 2'80 id. sin id. 1'65
» de 2 id. con » 1'50 id. sin id. 0'90
Puntos de venta autorizados: -- Colmado La Provisencia de Don Vicente Pomar. -- Despacho de Don Bernardo Estela, Marina, frente al cuartel de Caballería. -- La Rosa Blanca, Roca Hermanos, Borne, 3 y 5. -- La Pajarita, Soler Hermanas, San Nicolás, 6. -- Don Enrique Llobera, Terreno, calle de la Bonanova, 18.
Los Garrafrones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precinto de papel impreso con el nombre de su procedencia.

AVISO AL PÚBLICO
Gran Establecimiento de Arboricultura, Horticultura y Floricultura DE **E. VEYRATH** H^{OS} de Valencia
Cultivos en gran escala de las mejores variedades de árboles frutales; selección de las variedades más finas y de gran producción
En Perales, Manzanos, Albaricoqueros, Cerezos, Ciruelos, Castaños, Granados, Melocotoneros, Diospiros Kakis, Membrillos, Moreras, Nogales, Naranjos, Mandarines, Limoneros, Olivivos blanquetas y Manzaniillas.
Árboles forestales y de adorno Pinos y Eucalytus
Plantas de alto adorno para jardines
SEMILLAS DE TODAS CLASES
Catálogos ilustrados á quien los solicite. -- Para informes y demás, en casa del representante en esta: Don Miguel Bestard, FERRERÍA, Palma, Plaza de la Cuartera, 2 y 4.

Fotografía José Durán
Sintas, 5 (Costa den RATA)
RETRATOS DE TODOS TAMAÑOS
ESPECIALIDAD EN VISTAS ESTEREOSCÓPICAS DE MALLORCA

VAPORES TRASATLÁNTICOS DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.^A
LÍNEA DE LAS ANTILLAS
Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Habana, Matanzas y Cienfuegos, saldrá de este puerto el día 16 de Enero, el vapor español

MARTÍN SAENZ
clasificado en el Lloyd + 100 A. I.
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía
Señores Martínez y Planas, San Juan, 20. -- Palma

EL ALTO RHIN
SEGUROS MARÍTIMOS
"LA NEW-YORK,"

Se gestionan toda clase de operaciones mercantiles, asuntos judiciales y administrativos, á tarifas fijas.
Anticipos de toda clase de cobros, rentas y alquileres. Se facilitan préstamos.
Seguros de vida y renta vitalicia
Centro general de Negocios
AGUSTÍN FUSTER, Procurador
CONQUISTADOR, 15
Palma de Mallorca

VAPORES TRASATLÁNTICOS DE A. FOLCH Y COMPAÑÍA

(Sociedad en Comandita)
RAMBLA DE SANTA MÓNICA NÚM. 21--PRINCIPAL
LÍNEA DE LAS ANTILLAS
Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana
Saldrá el 31 del corriente Enero, el magnífico vapor español

PUERTO RICO
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Nota: -- Se suplica á los Sres. Cargadores avisen con anticipación la carga que deseen embarcar para reservarles la cabida.
Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía
Sres. Martínez y Planas -- San Juan, 20 -- Palma



OFICINAS Y TALLERES DE EL NOTICIERO
PASEO BORNE, 68 -- CALLE SOLEDAD, 27
PALMA DE MALLORCA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ESPAÑA UNIÓN POSTAL
Un mes. 1'00 Ptas. Tres meses 7'00 Ptas.
Tres meses 3'00 » Seis meses 13'00 »
Doce meses 12'00 » Doce meses 25'00 »
DIRECCIÓN: BERGA, 14
5 Cents. número corriente. -- Atrasado, 10

En la IMPRENTA Y PAPELERÍA
DE SOLEDAD, 27 CONQUISTADOR, 41
Francisco Soler y Prats
Se admiten ANUNCIOS y SUSCRIPCIONES á

EL NOTICIERO
En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en objetos de escritorio, LIBROS RAYADOS y Papeles de todas clases para el Comercio.
IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS
Dietario para el año 1905

Hills Menke y C.^{IA}

Exportadores de Pieles en bruto y Cueros
HOJALATAS, ESTAÑOS
COTIZACIONES QUINCENALES

Birmingham (INGLATERRA)
Representante en las Baleares:
L. J. SÁNCHEZ
SAN MIGUEL, 121, Prai.